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A miniszterelnök nem fogadta el 
a földmivelésügyi miniszter lemondását
Gróf Bethlen István szolidaritást vállalt Nagy­
atádi Szabó Istvánnal - Az Eskütt-ügy fejleményei

(Budapesti tudósitónk jelentése.) 
k mai cap folyamán a Budapestre 
érkezett miniszterelnöknek Nagy­
atádi Szabó István földmivelésügyi 
miniszter, alá már föiépűtt influen­
záidból,

átnyújtotta írásban lemondását.
Beavatott forrásból eredő értesülés 

szerint ezt fenn is akarja tartani, 
mert az Eskütt-ügy meglepő fejle­
ményeiben politikai hajszát Iái maga 
ellen.

Gróf Bethlen
Gróf Bethlen István miniszterelnök a 

mai délután folyamán fogadta a Magyar 
Távirati Iroda munkatársát, aki előtt a 
következő nyilatkozatot tette:

Amikor az általános választások előtti 
tavaszon Esküttnek bűnös tizeiméi a föld- 
miveléisügyi minisztériumban kipattantak, 
nagyatádi Szabó István lemondott. Nem 
azért, mintha azok reá valamilyen ár­
nyékot vetettek volna, hanem mert a po­
litikai felelősség konzekvenciáját kívánta 
ezzel magára nézve levonni. Politikai 
szempontból

az Esküit- ügy ezáltal rá nézve 
elintézést nyert.

Az általános választások után újra 
felszólító’Utu őt a földmivelésügyi 
tárca vezetésére. Hogy Nagyatádi 
újra földmivelésügyi miniszter lett, 
önmagában is teljes bizonyítéka 
annak, hogy tökéletesen meg voltam 
és meg vagyok győződve arról, hogy 
az Eskütt-ügy folyamán keletkezett 
rágalmak és vádak az ő becsületét 
nem elinthetik. Bizonyítéka továbbá 
ez az akkori magatartásom annak is, 
hogy ebből a szempontból

szolidáris voltam és ma Is szó 
lidáris vagyok Nagyatádi Szabó 

Istvánnál
és kötelességemnek tartom őt minden 
komolytalan támadás ellen megvé­
deni, különösen akkor, amikor egyesek 
ezt az ügyet politikai célokból be­
csülete ellen akarják foidltaní.

Ezzel a kijelentésemmel azt hi­
szem önmagukról összeomlanak mind­
azok a célzatosan kieszelt és a leg- 
aljssabb szándékokból táplálkozó 
törekvések és vádaskodások, amelyek 
a fötárgyalás lefolyását részemről a 
földmivelésügyi miniszter elkn ra­
vaszul kieszelt taktikai sokkhatás- 
nak akarják minősíteni.
nem fogadtam el Nagyatádi Szabó lemondását,
amelyet hozzám Írásban is benyúj­
tott. Maradásra kértem fel, mert 
ezt nézetűin szerint megkívánja az 
ország jói felfogott érdeke. Felfo­
gásomat a miniszter is magáévá 
tette. — Végeredményben tehát az 
Esküit ügy semmi más, mint közön­
séges bűnügy. Politikai ügyet ebből 
nem szabad csinálni, ezzel meg kell

A lemondásról különben Nagy- , 
atádi a következőket jelentette ki l 
munkatársunk előtt, mikor megkér- í 
dezte tőle, hogy valóban megmásít- i 
hatatlan o lemondása:

— Nekem ez volt az első pilla­
natban az első gondolatom. E mellől 

nem is tágítok,
mert sakkul célszerűbbnek tartom és 
sokkal szabadabbnak érzem magam, 
mint magánember, hogy a bíróság 
előtt is megcáfoljam az ellenem fel­
hozott vádakat.

István az Eskü!« ügyről
Ami Estütt vádaskodó kijelenté­

seit illeti, ezok egy a vádlottak 
padján ülő olyan egyén részéről 
hangzottak el, aki a vizsgálat egész 
folyamán a főtdrgyoiáson leadott 
nyilatkozatával szemben homlok­
egyenest ellenkező vallomásokat tett. 
Másodszor Nagyatádi-Szabó fstván 
előbb említett lemondása után a 
minisztériumban lefolytatott legszi­
gorúbb intern vizsgálat során meg­
állapítást nyert, hogy az

Esküit áltál a tőtárgyaláson elő­
adott vádaknak épen az ellen­
kezője telel meg a vaió té­

nyeknek.
Ezután a miniszterelnök elitélte 

nyilatkozatában azt a törekvést, 
amely Esküit bűnügyét politikai 
színtérre akarja átvinni.

A földmivelésügyi miniszter min­
denesetre megfogja védeni a maga 
becsületét — mondotta végül gróf 
Bethlen István — és a magyar 
bíróság remélem mentői előbb alkal ­
mat fog adni erre. Véleményem sze­
rint ezt Nagyatádi Szabó Istvánnak, 
nem mint magánembernek kell meg 
tenni, mert a lemondás helyes volna 
akkor, ha az elhangzott vádak szá­
mottevő ős komoly helyről hangzot­
tak volna fel, nem pedig egy a 
vádlottak padján ülő egyén ré­
széről.

Ép ezért
hiba volna Nagyatádi-Szabó 

lemondása
a jelen esetben, mert ezzel csak 
politikai ellenjeleinek kedveskedne 
anélkül, hogy becsületének vedelmet 
egy lépéssel is előbbre vitte volna.

Ebből a megoldásból kiindulva

védeni az ország érdekét és a po­
litika békéjét.

A miniszterelnök Buda­
pesten

Budapest.aug.28.(MOT.) Bethlen 
István gróf miniszterelnök Párádról 
tegnap este Gödöllőre utazót > 1 
az estét a Kormányzónál töltötte.

A minisztere’nöft ma reggel érkezett 
Budapestre és fogadta Ángyán Béla 
sajtófőnökéi. Innen a déli órákban 
a miniszterelnökségi paloiaba ment 
és hivatalában fogadia az egységes 
part küldöttségét. A párt nevében 
Mayer János üdvözölte a miniszter 
elnököt abból sz alkalomból, hogy a 
Kormányzó a Magvar érdemkepaMt-, 
nagykeresőjével tüntette ki. ' 
Búd Jánost megbízzák a, 
pénzügyminisztérium veze­

tésével
A legközelebbi minisztertanács 

megbízza Búd Jármát a pénzügy­
minisztérium Önálló vezetésével. A 
pénteki minisztertanács, amelyen már
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A szovjet mozgósította hadseregét
Moszkva, augusztus 27. A katonai főtanács az egész or­

szág területén levő összes haderők mozgósítását rendelte el. — 
Erre a komoly és költséges intézkedésre a tanácsot főleg a 
besszarábiai kérdés és az oláhországi viszonyok kényszeritették.

A német nacionalisták januárra köve­
telik a Ruhr-vidék kiürítését

Berlin, augusztus 28. (Wolff.) A 
német nemzeti párt a londoni érte­
kezlettel kapcsolatos törvényhez mó­
dosító javaslatot nyújtott ho, amely 
szerint a törvény csak akkor lephet 
életbt, na a következő előfeltétele-: 
teljesültek.

Népjogilag kötelező formában pon­
tos megegyezés utján bizonyosság 
szerzondö arról, hog.v a versail- 
losi békeszerződés 485-ik cikké­
ben foglalt haíározmányokon túl­
menően

a megszállt területeket legkésőbb

A Kormányzó a magyar érdemkereszt 
első osztályát adományozta a honvéd­

ség főparancsnokának
Vitéz báró Nagy

Budipest, augusztus 28. k Kor­
mányzó csütörtökön délután 5 óra­
kor magánkihalíjjatáson fogadta Bu­
dapesten vitéz Nagy Pál gyalogsági 
tábornokot, a honvédség főparancs­
nokát és

személyesen nyújtotta át neki a 
magyar érdemkereszt első osztályát.

Az érdemkereszt adományozásával 
kapcsolatban a Kormányzó a követ­
kező legfelsőbb ké iratot intézte 
vitéz Nagy Pál gyalogsági tábor­
nokhoz:

Kedves vitéz Nagy Pál gyalog­
sági tábornok! öt esztendeje im nár, 
hogy Szegeden a nemzeti hadsereg 
megalakult, amely akkor még egy 
jobb jövő jelképe volt csupán. Ezer 
akadállyal kellett megküzdeni a fej­
lődő hadseregnek, hogy kialakuljon 
belőle a mai honvédség. Hálával

Bethlen miniszterelnök elnököl, fog­
lalkozni fog a közgazdasági tanács 
személyi ügyeinek elintézésével is. 
Bud Janos mint önálló pén-ügy- 
mimsz'er bejelenti, hogy Hitdik Ja 
nos gróf Vállalta a közgazdasági 
tanács elnöki állását, amelyre való 
kinevező: e mar a jövöhoti egyik 
hivatalos lapban megjelenik.

te^[X Búd miniszter előterjesztést tesz
iá minisztertanácsban a tanacs öt 

szakosztályának elnöki állására vo­
natkozólag. Értesülésünk szerint a 
miniszter az egyes szakosztályok 
élére a közélet kiválóságait nyerte 
meg. A közgazdasági tanács egyéb­
ként szeptember 10 én kezdi meg 
működését.

1925 január 10 ig kiürítik.
A törvény továbbá mindaddig nem 
léphet érvénybe, amig a birodalmi 
kormány a szövetséges hatalmakhoz 
intézendő hivatalos nyilatkozatban 
formálisan vissza nem vonla a Ver­
sailles szerződésben tartalmazott ízt 
a kijelentést, amelyet az akkori né­
met birodalmi kormánytól erőszak­
kal kényszeritették ki, hogy t. i. 
Németország elismeri a háború oko­
zásában való bűnösségét. Ez a bű­
nösség ugyanis ellene mond a törté- 

| nelmi tényeknek.
mimiüueiisis >i.ii.i i ii.iw.m rnumi

Pál kitüntetése
emlékezem meg mindazokról a fér­
fiakról, akik az akadályok és nehéz­
ségek leküzdésében közreműködtek. 
De abban, hogy

a honvédség ma lelkében magyar, 
érzésében tántorithatatlannl nem­

zeti, fegyelmében megingathatatlan,
becsületében feddhetetlen és szellemi 
felkészültségében a helyzet magas­
latán áll, az oroszlánrész az Ön 
hazaszeretetének, meg nem alkuvó 
szívós akaratának és céltudatos, oda­
adó munkájának érdeme. Ezért Ön­
nek hálám és elismerésem külső je­
léül a magyar érdemkereszt első osz­
tályát adományozom.

Kelt Gödöllőn, 1924. évi augusz­
tus 28.

Horthy sk. Csdky sk.
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Aranykorona alapon készítették e* az 
uj közwti költségelőirányzatot

A közigazgatási bizottság rendkívüli ülése 
csak 1351 aranykorona ós 42 arany 
fillér.

A hiány tehát 96,836 14 íirany- 
korona

Ez! ü? összegei az útadóból fogják 
fedezni, •■■z ut»dót azonban csak 
akkor vélik ki, ha ismeretessé vslik, 
hogy az all.mi adókat mi yen kulcs 
s-zerint fogjál; kivetni. A közigaz- 
i’ir.tsi bizottság elfogadta a közüli 
luiltségelőirón-zatot, amelyben arany­
korona alapon rendezték a mérnökök 
ul beutazási átalányát is.

(A Hajduföld tudósítójától.) I >ob- 
recen város kö?igazgatási bizottsága 
esti törtökén délután 4 órakor rend- 
kívüli ülést tartotta városház n s 
az alkalommal a kereskedelmi mi 
risiter leirata érteinkben letár­
gyalta az

aranykorona alapon elkészített 
1924. évi közúti költségelőirány­

zatot.
Az aranykoronás közúti költség­

vetés 98,18757 aranykorona szűk 
széglettít tűmet fel. A fedezet erre

Napirenden marad a Löbl-ügy
Eckhardt Tibor

(A Hajduföld tudósítójától.) Meg- j 
irt« a Hajduföld, hogy Löbt József ' 
metszőt és rituális baromfikereske- 
döt, aki a Dob-utcai geitókáveház- 
ban Temmel Mvy ts m gyár hon- 
v dőrvezf töt tize hét kézírással 
meggyilkolta, százmillió korona 
kaució ellenében szabadláb a helyez­
ték. Azóta Löbl valósaggal nabob- 
ként dúskál a faji szolidaritás jut­
tatta »segélyekben“, , úgy, hogy e 
vérlaziló ügyben az ÉME központja 
rendkívüli igazgatósagi ülést hívott 
össze.

Eckhardt Tibor országos elnök 
a kérdés alapos megvizsgálása után 
ma délben levelet intézett Pesthy 
Pál igazságügy miniszterhez és Sipőcz 
Jenő dr polgármesterhez, áz előbbi­
től kéri, hogy

lépjen kőibe a gyilkos újabb 
letartóztatása érdekében,

a polgármesterhez pedig azzal a ké 
réssel fordul, vizsgaitassa meg, mi­
képpen lehetséges, h*gr a gyilkos 
ez idő szerint a Kiadtál téri vásár­
csarnok egyik elárusitoheiyének bér­
lője és egyben ■ Dob utca 22. szám 
alatt önal ó üzlete van.

A Jjöbl-ügyben Eckhardt Tibor dr, , 
az ÉME országos e niike a követ- '

nyilatkozata
kezö nyilatkozatot tette:

— Egyik keresztyén napilap köz­
ié e nyomán olyan ad »tok jutottak 
tudomásomra, melyből kifolyóan, mint 
nz ÉME elnökének, cselekednem kel­
teit. Éppen ezért a mai napon levő­
let intéztem ez igazságügy miniszter 
úrhoz és Sipőcz polgármester úrhoz. 
Felkértem ievelanjben hí igazság- 
úgy mintszti r urat, hogy eí 
sürgősen intézkedjék. Sipőc 
mester úrral «közöltem a 
barornfikereskedőnek a

gyilkosság revén történt 
gazdagodása 

részleteit. A gyilkos rituális baromfi­
kereskedő ugyanis anna« ellenére, 
hogy van egy csarnoki szabályren­
delet, amely kimondja, hogy zart 

• üzlettel rendelkező kereskudő árusító- 
( bódét nem bérelhet, a vásárcsarnoki 
! bódén kívül a Dob-utca 22. szám 
i alatt egy önálló üzlettel is rendel- 
; keztk.
; A közelmúltban egy hadiözvegyet, 
I aki ezen a jogalapon a Lübl ’.ulaj- 
j doeában levő 253-as elárusítóhely 

bérletét kérelmezte, elutasítottak.
— A Löbl-ügyet egyébként — 

mondotta Eckhardt Tibor — napi­
renden tartjuk.

ügyben 
polgár­
gyilkos

meg-

Budapest zászlódiszben várta a cser- 
készolimpiász győztes magyar csapatát 
Ezrekre menő tömeg a fogadtatáson - A magyar 

sajtó elismerése a győztes cserkészfiuknak 
Búd'pest, augusztus 28. A kopen- 

hágai C'-erkészoli.-tipiás.’on résztvett 
magyal vcise.ycsbpd Beritueu,Drei 
dán, Pn son on, Er okujvaron és 
Komáromon at ma délután 5'50 óra­
tor érkezett meg Budipestre, 
győzeb mmc' ház i* í rt 
seuycsapatoi.

impozáns fogadtatásban részesí­
tette a magyar cserkész-szövetség.

Ezrekre menő közönség lepte el a 
keleti pályaudvar környéket és a 
Rákóczi- és Kés sut h Lajos-utcát, 
amelyek zászlódiszt öltöttek.

A fogadtatással megjelentek a kü­
lönböző társadalmi egyesületek kép 
viselői is.

Kevéssel hat óra előtt érkezett 
meg a versen.', csapat s a kormány 
nevében Petry Pal kultuszmiinsztori 
államtitkár üdvözölte ökot.

— Örömmel, szeretettet és meg­
hatóban üdvözöllek benneteket, — 
mondotta — amikor a kivívott fé­
nyes diadal után ismét hazátok föld­
jére léptetek. Aki ismeri a cserké­
szet jelentőségét, tudja, hogy meny­
nyire fontos esemény volt az, arai 
Kor a koiitioenu csapatai között az 
első, a világ cserkészei között pedig 
a harmadik helyet vívtátok ki ma-

Er okuj varon és

A
agyar ver-

A városi tanács jóváhagyta a vadász- 
területek bérbeadását

Ketsrá'.e. er pímirkorona bé«t fiz<#t a Debreceni 
V^dósztársuiat 75000 hold vadiszterüleiárt

(4 Hajduföld tudó Hójától.) Isme­
retes bogy s Dehrecn határában 
levő vadászterületek fölött — ivévé 
ai összes erdőségi és a hortobágyi 
75 ezer holdas vadászterületet — 
neiúr gibon irtotta meg a város 
gaad’iH.iüi ügyosztálya uz utóárve­
réseket. Az árverési ajánl-tok fölött 
Debrecen v ros tanács i a c ütörtöki 
ué'éoen határozott véglegesen, s 

teljesen jóváhagyta és elfogadta 
áz összes ajánlatokat.

Egyben utasította a főügyészi hi­
vatalt, hogy a szerződéseket ha­
marosan készíttesse el, s a bérlőkét 
a szerződés aláírásira 8 nap alatt 
rendelje bt. Kimondotta a tauacs, 
bogy a szerződésekben benne keli 
lenni, hogy a bérüknek az áltáluk 
bérelt vadá íierüietre minden év

februárjában a bérösszeg felének 
n egfelelö értékű nemesv.idat kell 
telepitenifík.

Szó e-'Ott a tonác-üléscn a fentebb 
említet’ 75 ezer holdas vadászterület 
térierórö.1 is, amelyet az egvik múlt 
»Vi közgyűlésen bérelt ki 12 evre a 
Dt breceni Vadi>ztársulat évi 200 
ezer papirkoiwiwt. Hogy ez az 
összeg elenyészően csekély, ezt közel 
egy esztendő után maga a Vadász­
társulat i- belátta, úgy, hogy most 
nisga ajánlotta fel, hogy

hajlandó a bérösszeg feleme­
léséről tárgyalásokba bocsát­

kozni a varossal.
tárgyalásom még t irtanak, úgy, 

hogy a szerződés még most sincs 
megkötve a Debreceni Vaddsztár- 
suiattal.
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gatoknak.
Nagy és fontos misssiót, propa­
gandát végeztetek a haza érde­

kében.
, Aki benneteket látott, nem fogja 

elhinni, hoyy ez az drszág nem kul- 
lurképcs, barbár faj és az lelkesedni 
fog ezéri a nemzetért.

Ezután dr Vtiz Bé;a országos el­
nök intézett buzdító beszedet a

I csapathoz. A csapa : tisztelegve kö- 
; szönte meg sz üdvözléseket, majd 
i a rendőrzeuokar a Himnuszt kezdre 
í játszani, melynek végeztével Miiolay 
í Istvan lépett a c apat elé

A macyar«ág sajtója — mondotta
— győzelmetek emlék f-.re

i érmet veretett é-; ezeket átadom j 
! nevteK. Fogadjátok i

a hala es elismerés szimbóluma­
képpen.

Szavainak végeztével feitüzte a 
csapat vezetőjének melléie az 
met, a többit pedig kiosztották 
csapat tagjai közölt.

i A csapat ezut m tisztelegve
I vonult az előkelő-égek előtt és 

a Kossuth utcákon 
házhoz vonult, ahon-

Nézeteltérések a város | 
és a voit ohati bérlő 

között
(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­

recen város ohati birtokának a bér­
lete ebben az évben lejárt. A több 
ezer holdas birtokot eddig Csanak 
Jenő bérelte, azonban ő a Dunán­
túlon vett ki etry birtokot. Az ohati 
földet pedig

Vásár? lózset földbirtokos ka­
rolta fel a várostól.

Csanak Jenőnek a várossal kötött 
szerződésében benne foglaltatott, 
hogy a bérlet tartama alatt a bir­
tokon létesített minden beruházást 
a bérlet lejártakor a városnak köte 
le< megvételre felajánlani. Csanak 
Jenő ezt ineg is le’te, azonban az 
összes uj beruházások értéke igen 
nagy összeget képvisel, a Csanak 
szakértőjének becsüse szerint 218 
millió koronát s egy ilyen nagy- 
összegü kiadásra jelenleg nincs a 
házipénztárnak pénze.

Zöld József tanácsnok azt java­
solta, hogy csak a’okat a beruhá­
zásokat vegye át a város, amelyek 
a régi ohati városi épületekkel össze 
függésben vannak. E^ek a városi 
szakértő szerint 35, a Csanak szak­
értője szerint viszont körülbelül 70 
millió koronát képviselnek. A tanacs 
úgy döntött, hogy ezeket az épít­
ményeket 35 millió koronáért haj- 

; landó átvenni s amennyiben ez az 
összeg nein konveniálnn Csanak 
Jenőnek, úgy bírósági szakértőkkel 
becsültesse fel azokat s bírói utón 

j intíztesse el ezt a kérdést.
A többi beruházásokra vonatkozó- 

I lag természetesen engedélyt ad a
• varos arra Csónaknak, hogy az uj
• bérlővel őzöknek átadása felől sza- 
I badon tárgyalhasson.

Debreceni kereskedők a 
kereskedelmi betegsegé- 

lyezöért
Küldöttség a népjóléti 

miniszternél
(.4 Hajduföld tudósító)diói.) A Debreceni 

Kereskedelmi Betegsegélyző Egyesület jö­
vőben való önállóságának biztosítása ér­
dekében a közelmúlt napokban küldöttség 
jáit a népjóléti inmiszteriumban. A kül­
döttség tagjai voltak a Kereskedő Társulat 
részérői Sesztina Jenő kormánfőtanácsos, 
elnök, Nagy József főtitkár, a Debreceni 
Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete ré­
széről pedig Kabinyi Béla elnök, Szántó 
Gusztáv alelnök valamint Kesseiü és Orosz 
választmányi tagok.

D« Kiss József népjóléti miniszter 
nag< érdeklődéssel hallgatta meg a 
küldöttség előadásából azt, hogy 
Debrecenben ugv a kereskedő főnö­
kök, mint az alkalmazottak mennyire 
ragaszkodnak önálló betegsegélyzö- 
jükhöz s meglepetéssel tekintette 
meg a memorandumhoz csato t ezernyi 
főnök é-- alkalmazóit aláírását.

Megígérte, hogy a küldöttség, 
illetve a debreceni érdekeltségek 
indokolt kiváas tg.vt méltányolni fogja, 
egyben felkérte a küldöttséget, hogy 
menjen ár dr Pipp a’ümtitüuhoz, 

vele is tár-az ügy referenséhez és 
gyalja meg ügyet.

De Pupp államtitkár
Réggel hosszabb ideig 
meglepotve hallotta azt, 
recnai kereskedelmi érdekeltségek a 
betegsegélyzővol kapc-i..‘latosan nyug- 

, dijinteetet szerveznem.
Az államtitkár aazai bocsájtotta el 

a küldöttséget, hogy nagy múltú és 
értékes botegsegóiy tőjükéi feltét lenül 
el jogja isnnrni önállóságán ik meg- 

i táltosával.

h küldött­
tárgyalt s 

hogy a dob•

i Hípdessen a Haiduföldben I
emlék- l

ér
a

el-
a

Rákóczi- és 
at a Piarista 
nan azután a csapat tagjai haza­
mentek.

Ü ZER, CSEMEGE ÉS ITALÁRUKBAN
ehsnwrt, elsőrendű, megoizható és szoüd

bevásárlási forrás a

HANGYA
Főüzlet: Rózsa - utca 
B iók-üzletck a város minden részében

!!! Ugyanott Dupuy-féle magcsáva kapható !H
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Három közvetlen vegyes 
vonat fog közlekedni

Debrecen—Csap között
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

kereskedelem már régóta sürgeti a 
csonka Magyarországot a Rutén 
földdel közvetlenül összekötő

Nyíregyházi - caapl vasútvonal 
újból való megnyitását.

Nagy hátrányt jelent ugyanis, hogy 
a Ruténföldre való utazás jelenleg 
nagy kerülővel Kassán át, illetve 
Sátoraljaújhelyen keresztül történ­
hetik. Legutóbb a közvetlen vasúti 
összeköttetés megnyitását a magyar 
és cseh államvasutak kiküldötteinek 
közös értekezlete elvben kimondotta. 
A Csap felé futó vaspályán a for­
galom újból felvételének most már 
csak a záhonyi Tiszahid helyreállí­
tási munkálatainak elhúzódása az 
oka. Amint azonban most értesülünk, 
az oláhok által felrobbantott Tisza- 
hid rendbehozásával szeptember kö­
zepére feltétlenül elkészülnek s igy 

legkésőbb a jövő hónap 20 lka 
körül fog újra megindulni

Csap felé a közvetlen vusuiforgolom. 
k tervek szerint Debrecen—Nyír­
egyháza—Csap között három vegyes 
vonatpár fog közlekedni.

bői. Ám mit tesz isten, beütött a 
krach s a halottak között akadt egy 
olyan peches ember, aki elolvasta a 
körút árva srjtótengődmőny ének egyik 
tincsremegtetö tudósítását, amelyben 
nem kevesebb volt leírva, mint saját 
„rövid utón történt“ borzalmas le- 
gyilkolása. Az ártatlan áldozat meg­
döbbenésében mit tehetett volna, 
mint azzal a kéréssel fordult a 
Kurír elszánt pennaforgatóihoz, kö­
zöljék vele a helyet, hol sirhalma

domborul. Mert utóvégre még a 
„fehér terroristákról“ sem tételezhető 
föl az a gazság, hogy temetetlenül 
hagyták volna a borzalmasan meg­
csonkított holttestet.“ — Mint lap­
zártakor értesülünk, Rassai-Rasch 
rettenthetetlen gárdáját ez a jelen 
téktelen incidens egyáltalában nem 
altarálja abban, hogy tovább ne foj­
tássá „a liberáliimusért és az igaz­
ságért megindított tiszta ős becsüle­
tes harcát.“

Meghalt a gombamérgezés harmadik áldozata
Válságos az életbenmaradottak állapota

(A Hajduföld tudósítójától.) Meg­
írta a Hajduföld, hogy milyen bor­
zalmas gombamérgezés történt a bi- 
harmegyei Álmod községben, ahol 
Nagy István 47 éves földmivos fe­
lesége és öt gyermeke 

gombamórgexósben megbetegedett.
Két kis gyermek néhány óra múlva 

meghalt, a család életben maradt öt 
tagját pedig beszállították a debre­
ceni egyetemi klinikára.

A csütörtöki nap folyamán 
meghalt a gombamérgexés bar 

madlk áldozata,
három éves Nagy Ilonka is, akit 
gondos orvosi kezelés nem tudott

a 
a 
megmenteni az életnek.

Az igy immár négy főre olvadt 
szerencsétlen család tagjainak álla­
pota is válságos és különösen az 5 
éves Piroska életbenmaradásáhoa ke­
vés a remény.

Szublimátmérgezésben meghalt egy 
úri asszony

P. Nagy Zoltán 
kontra Jánosi

(4 Hajduföld tudósítójától.) Ér­
dekes bünpörben hozott megszüntető 
határozatot a debreceni királyi járás­
bíróság csütörtökön délelőtt. A per 
előzményeihez tartozik, hogy J nosi 
Zoltán volt debreceni református lel­
kész és képviselő 1917 december 
21-én a városi közgyűlésén a zene­
iskolára vonatkozó miniszteri leirat 
tárgyalásakor kijelentette, h>gy P. 
Nagy Zoltán személye nem alkalmas 
a vezetésre, mert

örökölen vesxekede»! síit és 
viaxalykodasokat Idóx elő-

P. Nagy Zoltán magára nézve 
sértőnek találta Jánosi kemény nyi­
latkozatát ős pert indított a közbe­
szóló ellen. A csütörtöki főtárgyaié 
son, melyet Melón dr járásbiró ve­
zetett, P. Nagy Zoltán nem jelent 
meg, mire a bíróság megszüntette a 
pert, bár a vádlott védője hangoz­
tatta, hogy Jánosi állításait bizonyí­
tani tudja.

A bíróság kötelezte a főmagán- 
vádló P. Nagy Zoltánt Jánosi úti­
költségének és a perköltségeknek 
megtérítésére.___________________

Nyíregyháza jubileumi 
ünnepe és kiállítása 

(A Hajduföld tudósítójától.) Nyír­
egyháza varos az örökváltság 100 
éves évfordulóján országos és me- 
g; el közintézményekkel karöltve szep­
tember 13-tól 21 ig gazdasági, ipari 
és kulturkiállitást s változatos pro 
grammu ünnepségeket rendez. így 
szeptember 14 én a Szabolcsvár- 
megyei Gazdasági Egyesület ló- és 
kocsiversenyt, luxuslókiállitást, 17-én 
lókiállitást, fogatversenyt, a Gazda­
szövetség 16-án állatkiáliitást és 
gazdasági gépversenyt, az ev. egy­
házkerület 16 án, a vármegyei tanító 
egyesület 17 én, a MANSz 18 án, a 
Jegyzöegyesület 19 én, az Ipartes­
tület és Tüzoltóegylet 21-én dísz­
közgyűlést tart.

Sportünnepély lesz 14-én és 21-én 
labdarugó mérkőzéssel, 19 ón birkózó 
verseny, 20 án repülőnap, 15-én cser- 
ké^znap. Szeptember 11. és 22. kö­
zötti iaőben az ország bármely ré­
széből Nyíregyházára utazók a MÁV. 
és a kezelésében levő helyiérdekű 
vasutak gyors- ős személyvonatainak 
II. és III. kocsiosztályain 50*/» os 
meneldijkedvezményi élveznek, ha az 
igazolványt Nyiregjháza városházán, 
vagy Budapesten az Orsz. Falu 
szövetségnél (VIII. Vas-u. 19. sz. a.), 
illetve a Kereskedelmi-, Mezőgazda­
sági- és Iparkamaráktól megszerzik. 
Igazolvány ára, állandó belépő­
jeggyel 28.000 K.

(A Hajduföld tudóálójától.) Par 
nappal ezelőtt tragikus eset történt 
dr Matolay László egyetemi tanár­
segédnek a nagyerdei tanári laká­
sok épületében elhelyezőit, laká 
sán. Délután öt óra tajbau a lakás 
ablakából dr Matolay László felesége 
lekiáltott egy épen arra haladó 
kórbonctani szolgának, hogy menjen 
fel hozzá. Mikor a szolga benyitott 
a lakásba, megdöbbenve látta, hogy 
Matolayné már

as egyik pamlagon vergődik 
babló szájjal rettenetes kínok 

köxött.
A szolga ijjedten érdeklődött, hogy 

mi történt, mire Matolayné azt

felelte :
— Semmi! Véletlensigből meg­

mérgeztem magam.
A szolga erre azonnal értesítette 

Matolay tanársegédet s pár perc 
leforgása alatt már gyomor mosást 
is alkalmaztak Matolaynőnál, miután 
megállapítást nyert, hogy szublimál 
pasztillát vett be. Azonban az orvosi 
beavatkozás és a gondos ápolás nem 
segített rajta, mert öt napi 

rettenetes sxeivedói után csü­
törtökön reggel meghalt-

Egyelőre még homály fedi, kogy 
Matolay Lászlóné csakugyan véíet- 
lenségből, vagy pedig öngyilkossági 
szándékból vette be a szublimátot.
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A szentpéterszegi véres báli éjszaka 
históriája az Ítélőtábla előtt

rtrocitAsok

(A Hajduföld tudósitójától) A 
debreceni Ítélőtábla csütörtökön tár­
gyalta Cs. Szabó Károly 
pőterszegi lakos bünpörét, 
egyszer már végigjárta az i 
bírói fórumokat.

Az eset még 1921 julius 
történt Szentpéterszegen, ahol 
a napon bál volt, amelyen részt 
vettek Cs. Szabó Károly ős Kará­
csonyi Sándor is, akik a káptalani 
uradalom kocsisai voltak.

Cs. Szabó és Karácsonyi mind­
ketten egy lánynak, Szöllőssi Julis­
kának udvaroltak. Azonban

a lány Karácsonyit szerelte
s emiatt Cs. Szabó Károly nem a 
legjobb viszonyban élt Karácsonyi­
val. Karácsonyi, aki szintén hara-

szent 
amely 
összes

10 én 
ezen

gudott Cs. Szabóra, a bál éjszaká­
ján a teremből kihivatta Cs. Szabót, 
hogy leszámoljon vele.

Á kőt legény között heves szó­
váltás keletkezett 8 e közben Cs. 
Szabó ijjesztés kőppen kétszer a 
levegőbe lőtt, azonban az egyik 
golyó Karácsonyit találta, aki 

axonnal meghalt.
A törvényszék első fokon — szán­

dékos emberölés büntette miatt 10 
évi fegy házra Ítélte Cs. Szabót. A 
tábla 6 évre szállította le a bünte­
tést, a Kúria azonban ismét 10 
évre emelte fel. Később a vádlott 
újra felvételt kért, azonban a tör­
vényszék fentartotta a 10 évi fegy- 
ház büntetést, amelyet a csütörtöki 
tárgyaláson a királyi ítélőtábla is 
jóváhagyott.

Az iparostanonciskolai 
tandijak ügye

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­
recen város kultur ügyosztályához a 
napokban az iparostanonciskolai 
igazgató helyettes egy sürgős be­
adványt intézett, melyben az iparos­
tanonciskolai tandijakra vonatkozólag 
kér haladéktalan intézkedést.

Egyik közgyűlési határozat ki­
mondja, hogy az iparostanonciskolá­
ban a növendékektől 4 arany korona 
tandijat kell beszedni, viszont egy 
törvényes rendelkezés pedig eltiltja 
az iparostanonciske Iákban a tandíj 
szedését.

A tanács hosszas fontolgatások 
után olyan utasítást adott, hogy 

a 4 aranykoronát feltétlenül 
be kell szedni

továbbra is, azonban nem tandíj 
címén, hanem mint valamilyen hoz­
zájárulási költséget.

Itt említjük meg, hogy a városi 
tanács a női ipariskola felügyelő- 
bizottságát utasította, hogy még 
szeptember elsejéig tegyen sürgős 
előterjesztést a beiratásokra, a tan­
dijakra vonatkozólag.

Óikor a halottak feltámadnak — 
avagy a lopott Prónay akták bor­
zalmai. Régi pofonok visszhangjával 
ludbörözteti Rasch kisded Kurírja 
minden alkonyaikor faji publikumá­
nak nyeszlett gerincét s kéjjel fa­
csarja ki a lopott Prónay aktákból, 
az ártatlan, aliggyilkos bolsevik! 
mártírok vérét hasábjaira. A faj­
borzasztó jegyzőkönyvek azonban 
ugylátszik túlságosan vérszegénynek 
bizonyultak a szenzáció szürcsölésre 
»jzolt kajla füleknek, — mit volt 
mit tennie hát a leleplező tinta- 
űPgroidnak, —- publikuma kiszol­
gálására uj meg uj véres hullákat 
sorakoztatott hát fel a faji uralom 
feledhetetlen katasztrófájának idejé-
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Dupuy féle magcsáva 
újra kapható. — Valamint az összeg növényvédelmi Merek előnyős árban. 

Kontsek Gézánál, Kossuth-utca 15. sz*

az összes iskolák részére a minisztérium által megállapított árakon kaphatók

CSATHY
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG könyvkereskedésében

DEBRECEN, F E RENC JÓZSEF-UT 8. S Z A M.

Postapalotát akarnak 
építeni a Hatvan utcán 
(4 Hajduföld tudósítójától.) Deb­

recen város elsőfokú közigazgatási 
hatósága nemrégiben a Hatvan-utcai 
posta épületben szemlét tartott, 
amely szemle alapjan megállapítást 
nyert, hogy az épületben levő hal 
lakás életveszélyes.

Az ügy a csütörtöki tanácsülés 
elé került, ahol az előadó azt java­
solta, hogy a

hat lakásból a lakókat 
telepítsék ki

s helyezzék el valamelyik szükség­
lakásban. Ezen azután hosszasabb 
vita fejlődött ki, amelynek hevében 
végül is kitudódott, {hogy a lakások 
egyáltalában nem is életveszélyesek 
s ez csak ürügy lett volna a lakók 
kitelepítésére, amire azért lett volna 
szükség, mert a postaigazgatóság 
ottan

egy postapalotát akar építtetni.
A tanács végül is úgy döntött, 

hogy átír a postaigazgatósághoz s 
megkérdezi, hogy fognak-e még eb­
ben az évben építkezni, s ha igen, 
úgy a tanács feltétlen módot fog 
találni a lakók kilakoltatására.
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Iiíjfí A mohácsi vész II. Szulejmán szul- 
tán döntő vereséget mér a magyar 
hadseregre. Elesik II. Lajos király, 
a főpapság és nemesség szine-java 
több mint 20.000 vitéz. Az ország 
századokig sem bírta a rettenetes 
csapást kiheverni.

IQ/fí A Portsmouth! béke véget vet az 
orosz japán háborúnak.

röpte Salamon Ferenc jeles történettudós 
lO£!f születése Déván._________________

A Meteorológiai látóiét jelentése
Hazánkban eső az utolsó 24 órában 

nem volt, a hőmérséklet pedig állandóan 
alacsonyabb a normálisnál.

Időjóslás : Nyugatról borulás, némi eső­
vel várható, enyhe idővel.

Közművelődési könvvtár zárva.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Megváltó. Arany Egyszarvú, Mu- 
raközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai 
Arany János.

— Baross kiállítás Siegeden. 
Szeptember 6—15-ig lesz megtarva 
impozáns keretek között a Baross 
kiállítás és állatvásár Szegeden. Es 
alkalommal lesz az országos Baross 
kongresszus is, ahol a kereskedőket, 
iparosokat és mezőgazdákat érdeklő 
életbevágó kérdéseket tárgyalnak 
meg. Nyíregyháza és Debrecen külön 
vasúti kocsit fog kapni a szombaton, 
szeptember 6-án történő induláskor, 
melynek következtében csatlakozás 
lesz a pesti vonathoz. Az utazáshoz 
szóló féláru jegyigazolványok Bészler 
és Dávid vaskereskedö cégnél kap 
hatók. Ugyanott gondoskodnak el­
szállásolásról is.

— Be kell Íratni a tanköteleseket. 
Debrecen város közigazgatási ható­
sága felhívja mindazokat a szülőkot, 
gyámokat, szolgálatadókat, akik a 
gondjaira bizott 6—15 éves gyer­
mekeket az elmúlt iskolai tanév 
végén tartott főbeiratkozások alkal­
mával nem íratták be, hogy ezt a 
mulasztásukat szeptember 1—5-ig 
tartandó pótbeiratkozási idő blatt 
feltétlenül pótolják, vagyis a taokö 
teleseket valamely nyilvános népis­
kolába (továbbképző, ismétlő iskolába) 
okvetlenül írassak be.

— UMÓnetnyüvánitás Mindazon jó ba 
rátok, kartársak, ismerősök, valamint azon 
egyesületek és testületek, — melyeknek a 
megboldogult tagja volt — úgyszintén a 
m. kir. állami rendőrség kapitánysága, a 
m. kir. pénzügyigazgatőság, a városi adó­
hivatal, melyek néhai Varga István gyász, 
•zertartására oly nagy számban megjelenni 
voltak szívesek, hogy véghetetlen jóságu, 
pótolhatatlan családfőnk e'hunytával ben­
nünket ért kimondhatatlan nagy fájdal­
munkat és gyászunkat részvétükkel enyhi- 
tették, ez utón fogadják őszinte hálás 
köazönetünket. Varga-család.

— November elsején beköltözhe­
tek lesznek az állami kislakások- 
Ab állami lakás biztosság kérdést 
intézett Debrecen város műszaki 
ügyosztályához, hogy a DMKE épü 
let mellett készülő kislakások épí­
tése milyen stádiumban van. Borsos 
József műszaki tanácsos indítványa 
alapján a tanács azt válaszolta a 
megkeresésre, hogy a kislakások
legkésőbb ez év november elsején 
beköltözhetők lesznek. Hat 2 szobás 
és két 1 szobás kislakás lesz az 
épületben.

— A pallagi Iskola műsoros elő 
adása. A pallagi elemi iskola vasár­
napi iskolás növendékei vasárnap, 
31-ikén egy kedves kjilturdélutánt 
rendeznek, amelyre felhívjuk a város 
közönségének figyelmét, különösen a 
MANSz-ét, mert az iparos szakosz 
tály egyik agilis tagja, M imu'its 
Jözsefné fáradozik a siker érdeké­
ben. Kiváló műsort állítottak össze, 
amely 6 órakor kezdődik. Villamos 
a nagyerdei végállomástól óránként 
kötekedik. Italokról és ételekről a 
vendéglős gondoskodik. Batyut is 
lehet vinni.

— Városi földek bérletének meghomab- 
bitáaa. Debrecen város tanácsának csütör­
töki ülésén terjesztette elő Zöld József 
tanácsnok a város belterületén levő kisebb 
városi földek bérletének meghosszabbítá­
sára vonatkozó javaslatát. Ezek szerint 
megh. sszabbitották a következő bérlete­
ket : Libakertben fél holdat 57 kg. búzá­
ért, a matai ut baloldalán 9 holdat hol­
danként 100 kilogrammért, a Köníösgát 
mellett 8 holdat ugyanannyiért, a Péterfia- 
utca 28. számú ház mögött egy kis terü­
letet 60 kilogramm búzáért, a Dobozi­
temetőben egy kisebb tisztást 100 kilo­
gramm búzáért, a vámospércsi vasút mentén 
2 holdat 200 kilogrammért, az Olajütővel 
szemben levő szabad térséget 80 ki o- 
gramm búzáért, a dohánygyár és MA.V. 
műhely közölt 1200 négyszögölet 50 kilo­
grammért, a városi sz.énaraktár 5 holdnyi 
területét 125 kilogrammért, a Hatvan utcai 
temetőben 1 holdat 1 mázsa búzáért, az 
újkerti Siposs-féle 185 négyszögölnyi föl­
det 2<j kilogramméit, a libakerti Kádi féle 
240 négyszögölet 50 kilogramméit, a fan- 
csikai iskola mellett egy kis holdat 70 
kilogramméit, a Baromvasártér körül több 
két holdas parcellát átlag 280 kilogramm 
búzáért, a csapókért! menhely mellett 400 
négyszögölet 10 kilogrammért és a Had- 
h’zi-ul mellett 2 hóidat 50 kilogrammért 
s végül a sámsoni gyakorlótérből kimaradt 
79 holdat holdanként 40 kilogramm búzáért.

— Bachruch ékszerész sikkasztás 
miatt feljelentette a fiát. A buda­
pesti éjszakai élőinek rnin'egy 10 óv 
óta mindennapos vendége Bachruch 
Albin, a híres Bachruch ékszerész 
fia. Néhány nappal ezelőtt történt, 
hogy siófoki kaszinóban Bachruch 
Albin leült a bakkasztalhoz és egy 
éjszaka 210 millió koronát vesztett. 
Bachruch ezután hirtelen visszatért 
Budapestre. Néhány nappal ezelőtt 
nyoma veszett. Tegnap megjelent 
Bachruch Albin édesapja a főkapi 
tányságon és feljelentést tett fia 
ellen sikkasztás miatt. Bachruch Al­
bin hír szerint másfél milliárdot sik­
kasztott el és azóta nem mutatkozik 
sehol.

— Id egr oh urnában öngyilkosságot 
követett el egy kereskedő. A sza- 
bolcsmogyei Csobáról életveszélyes 
lősebbel szállított ik be a debreceni 
klinika sebészeti osztályára Adlovits 
Sámuel 49 éves kereskedőt, aki ide­
ges szívbajban szenvedett. Az ideg­
beteg ember idegrohamában öngyil­
kossági kísérletet követett el. Az 
allapota rendkívül sulyo«, de az or­
vosok bíznak benuo, hogy az életét 
megmenthetik.

— Keresztül ment egy kocsison a 
téglás szekér. Busek Vendel kocsis 
csütörtökön Hsjduszoboszlon ökör­
fogaton téglát fuvarozott és a sze­
kérről véletlenül leesett. A súlyosan 
megterhelt szekér kerekei keresztül 
mentek a szerencsétlen emberen, 
akit életveszéiyes sérülésekkel szál­
lították bo a debreceni egyetemi kli­
nikára.

— A Jómódú sérülteknek fizetni 
keli az „első segélyért * Dr Ron. 
esik Jenő tüzoltófőparancsnok olyan 
javaslattal lépett a városi tanács 
elé, hogy amennyiben a mentőknek 
a vagyonosabb osztályhoz tartozók 
közül kell valakit első segélyben 
részesíteni, úgy ezek a felmerült 
költségeket minden esetben térítsék 
meg. A tanács pártolólag térjesz 
tette föl a javaslatot a minisaté- 
riumhoi.

— Tizenhélezres szorzásaim alap­
ján számfejtik a vasutasok elsejei 
illetményeit A MÁV. üzletvezető - 
ségot értesítette az igazgatóság, 
hogy az aranykorona szorzószáma 
továbbra is 17.000 marad. A távirat 
közli, hogy a MÁV. tisztviselők és 
alkalmazottak elsejei fizetését ez 
alapon kell számfejteni. Az üzlet- 
vezeiőség számosztálya ily körül­
mények között kedden már meg is I 
kezdte a számfejtési munkálatokat. '

- Őstermelői Igazolványokat kap­
nak a piacon árusító debreceni gaz­
dák a földmivelésügyi miniszter 
romieletet küldött le Debrecen vá 
rosához, amelyben utasítja a várost, 
hogy azoknak a gazdálkodóknak, 
akik a debreceni piacokon árusítják 
terményeiket, uj! formulazásu őster­
melést Igazolványt kell kiállítani. A 
rendelet kötelezi a városi hatóságot 
hogy az uj igazolványokkal szep­
tember elsejére már lássa el a gaz­
dákat. A városi tanács úgy döntött, 
hogy tekintettel az idő rövidségére, 
csak szeptember 15 re fogja ilyen 
igazolvánnyal ellá'ni a termelőket, 
s ezt a határozatot jóváhagyás vé­
gett a miniszterhoz is felterjeszti.

— Iskolákon?vek az összes iskolák 
részére uj vagy használtan, valamint 
iró és rajzszerek legelőnyösebben 
kaphatók Anialffy könyvkereskedésé­
ben Szent nnna- és Varga-u. sarok.

— A tanács megszavazta az arany­
koronás zeneiskolai tandijakat. Meg­
írta már a Hajduföld, hogy Debre­
cen város zeneiskolai bizottsága a 
zeneiskolai aranykoronás tandijakra 
vonatkozólag javaslatot terjesztett elő 
a tanácshoz. A városi tanács csütör­
töki ülésében foglalkozott ez üggyel 
s a bizottság javaslatát teljes mér­
tékben elfogadta.

— Gyermekei tankönyveit Sprin­
ger könjv- és papirkereskodésében 
szőrözheti be leggyorsabban.

— Változás a pallagi villamos menet 
rendjében. A villamos vasút igazgatósága 
közli, hogy szeptember 1-töl kezdve a 
gazdasági akadémiai villamos kocsik to 
vábbi intézkedésig ideiglenesen a követ­
kezőképpen közlekednek: 1. MÁV. -pálya­
udvartól indul hétköznapokon: 6 ó 25 p, 
10 ó 06 p. 18 ő 12 p, 17 ő, 20 ó 40, 
vasárnap és ünnepnapokvn indul: 8 óra­
kor, 2. Gazdasági akadémiáról hétközna­
pokon indul: 7 ő 14 p, 11 ó 10 p, 14 ó 
20 p, 17 ó 46 p. 21 a 25 'p, vasárnap és 
ünnepnapokon indul: 8 ó 50 perckor. 
Vasárnap és ünnepnapokon délelőtt tehát 
csak egy vonatpár közlekedik a MÁV. 
pályaudvartól a gazdasági akadémiáig és 
vissza, délután azonban a Nagyerdő villa­
mos végállomástól a gazdasági akadémiáig 
és vissza a külön kiránduló villamos 
kocsikat továbbra is közlekedtetni fogják.

— Jegyesze fel, hogy Springer 
könyvesbolt — Piac-utca harminc­
nyolc.

— löszönelnyilvánitás. Felejthetetlen jó 
feleségem és drága jó anyánk; néhai 
polg. idős Deák Jözsefné Kovács Eszter 
temetésén megjelent kedves rokonaink, 
jó ismerőseinknek, barátainknak és gazda­
társainknak ezúton is hálás köszönetünket 
nyilvánítjuk. Id. polg. Deák József és 
gyermekei. Kazinczy utca 6. szám.

SZINHÄZ
Bíii.liiiaS ós »oijéSBÍMbáMl; közleményt 

flsokonal-szlnhás
Világsláger az .Antónia' vígjáték, mely 

a darabhoz méltó kiosztásban és előadás­
ban megnyitó előadásul kerül kerül szom­
baton színre a Csokonaiban. Szenzációs 
lesz Kováts Tcrus és Kardoss mulató je­
lenése, melyet úgymint Budapesten Ma- 
gyári Imre a budapesünek édesatyja fog 
kísérni zenekarával.

URANIA
Szezonnyitó müBor — Péntek— 
Szombat — 29, 30. — LEGYEN 
IGAZSÁG — Mosjoukm és Lis- 
aenkó főszereplésével.
Vasárnap, aug. 8l én nevető mü- 
Bor: Ö A KOCAVADÁSZ 4 felv. 
BÉBÉ MÉGIS FÉRJHEZ MEGY. 
Ö partnere 5 felvonás.

vígszínház
Szezonnyitó műsor : JPROME- 
THEUS Gunnar Tolnaes remek 
játékával.
Vasárnap, ang. 31-én Petrovioh- 
film HALÁL ÁRNYÉKÁBAN 
Petrovich, Eva May játékával.

TESTEDZÉS
Sportkörökben
nagv érdeklődéssel tekintenek a ke­
leti ‘labdarugókerület jövőheti rend­
kívüli közgyűlése elé, amikor is a 
közös haszon, közös veseteségre ren­
dezendő mérkőzések miatt megtör­
ténik a

nagy összecsapás
a vidéki, közelebbről a nyíregyházi 
és a debreceni egyesületek között. 
A közgyűlésen több megüresedett 
tisztséget töltenek be, úgyszintén 
azoknak a tisztségét is újakkal töl 
tik, akik feléje sem néznek a kerü­
letnek s kivonják magukat a kerü­
leti munkából.

Vasárnap
teljes erővel megindul 

a bajnoki küzdelem, különösen a 
DTE és DVSC készül erősen a büszke 
bajnoki cim elnyerésére. Az egye­
sületek, élelmes intézők a csapat 
felfrissítéséről, utánpótlásról is gon­
doskodnak. Befejezett tény, hogy a 
DTE-ben fog játszani Roby, az NSC 
kitűnő csatázója, aki a tavalyi MAC 
—NSC mérkőzésen lábát törte, de 
azóta már teljesen meggyógyult, 
úgyszintén a DTE-ben fog védeni 
egy fővárosi II. osztályú kapus is. 
A DVSC most szervezi az utánpót­
lást s tavaszra akar kirukkolni az 
uj ágyukkal. A

magyar kupa 
vándordíjra a keleti kerületből ere­
detileg csak a kisvárdai SE neve­
zett be, mig a DVSC-nek utólag, 
intézői furfanggai sikerült benevezni. 

A két csapat vatószinülep szept. 
8-án fog megmérkőzni a kupáért s 
uem kétséges, hogy a DVSC fog 
győzni s igy a további küzdelemben 
résztvenni..

Értékes sikert
aratott a keleti válogatott Miskolcon 
az északi kerülőt ellen. A reváns- 
mérkőzés szeptember 28 án lesz 
Debrecenben s remény van rá, hogy 
Kelet győzelmesen fog kikerülni tuz 
újabb összecsapásból.

Szeptember 14-én fog megmér­
kőzni

a keleti válogatott a vidéki 
serlegért

azzal a kerületi válogatottal, amely- 
lyel a sorsolás szembeállítja.

Nyíregyházán a NyTVE Bujtosi 
sporttelepén nagy beruházást esz­
közöltek, *b eddigi nyitott tribünt 
befedték, most mar fedett tribün áll 
a közönség rendelkezésére. A NyKISE 
sporttelepén a tribünt csak tavaszra 
építik fel.

Vidéki ifjúsági atlétikai 
bajnoki verseny Buda­

pesten
(A Hajduföld tudósítójától.) Ni- 

sárnap lesz Budapesten a vidéki 
ifjúsági atlétikai verseny, amelyen 
résztvesznek az ország és a keleti 
kerület legjobb ifjúsági atlétái. Deb­
recenből és a keleti kerületből a 
bajnoki versenyen indulnak: St»lp 
Egon sulydobás, diszkosz- és ge­
relyvetésben, magas- és hármas­
ugrásban. Majzik László távolugrás­
ban, Pásztor János távolugrásban és 
hármasugrásban, Király István magas 
ős rúdugrásban, Gottenhuber Imre 
és Barcsay Kálmán 800, 1500, 3000 
méteres síkfutásban, Tihanyi József 
magasugrásban, rúdugrásban, súly 
és diszkoszvetósben. Wénner Miklós 
(Szolnok) 100 és 400 méteres sík­
futásban, Vietortsz László (Nyiregy 
háza) 100 méteres síkfutásban és 
Fedor László (Nyíregyháza) 400 mé­
terei síkfutásban.
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tföZGRZDaSBG
Csökkent a bankjsgyíorgalom. Bu- 

daD^stTÖl jelentik: A jegy forgalom 
az augusztus 23 iki kimutatás 
szerint az augusztus 15 iki állo­
mánnyal sretnb'n 69.5 milliárddn! 
3 427.400 000.000-ra csökkent, míg 
a váltótáros állom‘u/» 34 4 miiliárd 
dal emelkedett A jegyforgalom apa- 
dás.i arra veuethTö vissza, hogy » 
rauit <i?lati héten a zsirószámlákra 
nagyobb befizetlek történlek.

KMVyre APROHIRDETESEK b 1 W «Ls Debrecen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa azt az

R TŐZSDE
As aranykorona arlolyam « hi- 

v ),|o8 dollar’, u-vason átszámítva 
15548,11 papi; korona.

Magyar korona 0.0069.

,,;j, 53', London 2390, Milánó 
2355 Páris 2872 Brüwsze 2670. Prága 
1865, Budapest 0.0069, Be.grid 6J21/.. 
Bubest 24, Hollandia 2..61/', Varsó------.
bellin 127. Becs 74.
Magyar Nemzeti Bank jalentóie 

a dí.a-v .i >« OJyamo«ról
Uo:.ia>'76450 —77010, angol ion: 342010 _ 

346U00. hollandi forint 29535—29785,
fi ancia 
14340- 14485, Cse a ücions 
387 390, ára 3400-3423, 
969 oaxtiők söre 
Napoleon arany

hollandi forint 
ank 4147-4177, svájci 'rank 

2290—2311, 'C 
, dinár 948 - 

108.65—169.25 hitet, 
pénz.

Tarrn cm - tő ótftria
A terménytőzsde lefolyása nyugodt volt. 

Változás nem áhoit te, csupán rozsban 
es zabban, amelyeknek ara »0, illetve 5 
ezer koronával csökkent.

Hivatalos diaK. <6 kiica tiszavidéki 
uj búza 3775—3825, eg-, éb 3756—3809, 
>8 kí;űs liszavidéki u| búza 385Ö— 
3900, egyéb 3825—3850, uj rozs 3160— 
2u0, lak, árpa 4560 - 49 0. sörárpa 4500— 
4900, uj zab 3350 —3550, ó zab 3800— 
39.10, tengeri 3800- 3850, repce 6200 
-400, korpa 2300 -2460.

erícv•*■ f-nsí -«a;rí0■«vAs &r 
Felhajtás 1700 sejtés. Árak: könnyű 

23-27, közép 26-27, nehez 26-28560.

IX., Ccfvin tár 7. IV., Karonaherce? ucca S 
VI1., Károly-körút 9., IV, Karoiy-körnt 10

Budapest látványossátju !

Gy ipjuszüvat-otístály :
79-000

233-000 
142 450 
268-250

74-000
61.000
55.500

HombináH őítöiiyhBliÉhtsaniag 180.000 
(tartniniMZ 1 öltönyhöz szükséges összes ttélésanya- 

iroket).
Solyom-osztály:

Hjbpss81?8üi .B""-
3apán sd ?sm mindun szinten

Cpuppz tíE Eiiinz. . . . . . . . . . .
Geopgstíí'

Tiszta gyapjú öltönyfcclfflsfc. 
Kamga?n öltönjkd -ék . .
Rogián-’ElmÉH. . . . . . . . . . . . . . . . .
Tiszta gyapjú hahät vHur Is 
KőifcosztüinScii’íéli^^

130 cm szélen ... . . . .

HuhatoM X#stm’
Eaaardin

74.000
101.750
149.800
148.000

spróhirdeíést 2500 koronáért, 
amelyet felad a „Debrecen,“ „Debreceni Független Újság," „Egyet­
értés,“ Hajduföld“ vagy a Tiszántúli Hírlap" kiadóhivatalában.

5 újságban jelenik meg
a feladott 10 szavas alkalmi apróhirdetés, ha a féntsorolt 

lapok bármelyikénél lefizeti a 2500 koronát.

Levelezés
Eaiános, jobbmódu, középkorú úriember 

komoly ismeretségét keresi »barna öz­
vegynő“ házasság céljából. 2851

Fiatal földbirtokos, ki gyakran Debrecen­
ien időzik, keresi fiatal uáasszony vagy 
leány ismeretségét' Leveleket »Színház* 
jeligére az Egyetértés kiadóba 12C7 

„Biztosítéknak* leveli van a Hajduföld- 
nél 2379

»Barna Unnak* levele ment. Herein át ­
venni. 2380

Berettyóujfaluiian
* falutól két kilométerre a Pélerszeg 
felőli határban 55 kát. hold 
tanyabirtok eladó. 
Azonnal átvehető, 20 hold szántó, 35 
hold feltörhető legelő, három nagy 
tanyaépület. Ára

foliZcS. őr Fekete Ferenc ügyvéd 
" Berettyóújfalu.

E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget a szerkesztőség.

divAisainekben, nehéz 
minő.- g........................

Vászon-osztály : 

Fenjusí ira ott sitin . . . 
F* teng?B’Já3ZM. . . . . . . . . . .
topBdöadSzcném^ó3ég’r''’ 
l’paplaníBOBitő vászon ls0 ?zél. 
ßatisztsifen . . . . . . . . . . . . . . . . .
ßörerös sngin. . . . . . . . . . . . . .
Bamaszt tüFőlliöiő .... 
Frutti? töpülhözö. . . . . . . . . . .
Vászon tenjiiatörlög . . , 
Fiaad poütöriőS. . . . . . . . . . .
Rumburgi lenvászuAk, sifónok. bjiüRztsifDnok. kan.v 
vkszok. zefir&k éo r .sí; ülne miiekben óriási vAiasaték.

Mosó* osztály : 

EsiliO55E’<y£inöatisztfl.i “‘Ä 
Színtartó movJsrBpp “ 
Lsgujaiiö minLzMmóml 
Rühavászon minden színben . . 

FiigijöiijEtainin.nzäiirßSlIihal 
150 cm. Fxéles . . ....................

Francia cárra grsnadin
legújabb miutákbxa.........................

BuFPEMsszon 
toá Marocain St

Kötöttáru-osztály 
(Csak a Calvin-tórí áruházunkban.) 

Hűi harisuk minden színben . 

FÉrfizote tartós minőség . . 

BÖPüV . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
BysrifJBii nyári trilla. . ' 
Férfi Writs trihó ■ ■ ■ ' 
TriiiG reform ”:éi nadrág. 
Hötőtt ujjas iiivätmÄy • 
SBlysnww niindeu «sínben 

Női íehérnomO-osztátv: 
(Ceair a Calvin-téri áruMe sokban )

55.500 
44.400 
88.800 
72150

Lakás
20350 
22.200 
46.250 
83.250
29.600
22.200
23.100
33.300
19.400
15.200

16.650 
19.400 
22*200 
21.280
55500

37.000
45.300
34.200

9.250
7.^00 

27.700 
19.400 
48.100 
30 500 

120.200 
166.500

■9413'1924. Ein. síim.
Árverési hirdetmény
A debreceni rendöi kerület tulajdonát 

képező kiselejtezett vas- és rézanyagok 
atb. Debrecenben, a rendőrségi palota la­
katos műhelyében f. évi sxeptembcr 5-én 
®. e. 10 érakúr nyilvános árverésen el fog­
nak árvereztetni.

Bővebb felvilágosítás a hivatalos órák
& ^6r Ka!,.dasági hivatalában nyer-

Debrecen, 1924. évi augusztus hó 25-én.
A kerületi főkapitány helyett 

Nagy József, 
rendőrfőtanáosos.

2

3

HimzBit nappali ing X,oor: 
Hhnzdf natfrag. . . . . . . . . . . .
Hálóiugeh hézi ajourral . 
Hiimtt nadFág-üumtiiné . 
Batiszt szohnya-homifinE 

kinti ajourral ....................
Hímzett füiöíÉdö • • • 
Osszon párnatat. . • 
Vászon piipian's^íiö • 
FüPdeíulia legújabb fíwófi . • 

Hői fi’öttirliöpßny ■ • •
Kllíönlegos i.„. ------------

Férfi fahórnomO-oaztá’y: 
(Csak a C&lvín-téri áruházonkban.) 

92.500 
92 500 
92.500 
55.500
8 300 
8.300 

12.950

127.600 
. 25 900 
. 52.700 
. 203.500 

105.450 
. 540.200 

női fehémomUsk’-e» óriási vMaMték.

Férfiing pili^ msllEl . - • 
Színes férfiing J* • 
Hosszú hálálna 
Rövid alsónadrág • • • • 
Panama uaszongaiíéi’ • • • 
Férfi zsEbkendö. . . . . . . . . . .
Selyem nyahfiendö - - • •
Pizsama öltönyök l»rríékb»n 371.85

Kiadó 3—4 szobás ligások és pincék 
Kossuih-utc'n épülő bérházban 539 i

Bútorozott szoia 1—2 ur részéie, esetleg 
tanulóknak szeptember eisejére kiadó 
Hadháxi-ut 5 1198
sz bás konyhái lakást keresek a város 
belterületen magas leli-p.-.s.Jri. Magas 
inkbéri fizetek. Ci:n a Független Új­
ságnál 1 löt

Kicseréli® villany álágiiá oj 4 szobás, 
mellékhelyiségen, kert, istálló, magtár, 
hizlalóból álló villámat a gimnázium I 
közelében levő 3 szobásért. Teljes cím- I 
reel ellátott ajánlatot »Villa* jeligére a I 
Ti.zm.tuli kiadóba kérek 1303 ■

Családi ház azonnal beköltözhető, lloO i 
n gyszögöl kertészettel, villanymotoros ‘ 
kutsai, üveghazzul, központhoz közel. 
Posta-utca 5, 1306
szobás lakást keresek lelépísse! vagy 
magasabb bérért Darabos-u. 32. 1263

Utcai bútorozott szoba kiadó József kir. 
ne; cég utca 17 T258

Ki dó bútorozott szoba, konyhahasznüai- I 
tál, se. testartással Kiss Aron-u. 17 1259

Utcai bútorozod szoba 1—2 személy ré­
szére ágyneművel kiadó. Cím a Füg- 
geilennél. 1283

Kiadó Péterfián utc ii bútorozott szoba.
Ugyanott vaságyat keresek. Cím az 
Egyetértés kiadóban. 1256

Elcserélem MNiusz-tér 12. sz. alatti 2 I 
szobás lakásomul hasonlóval. .Értekezni 
lene! keresztépületben. 1257

Egy szoba, konyha, fáskamarabsl álló 
lakásár., belvárosban, 15 mazsa butát 
fizetek, 4 tagú családnak. Cim az Egyet­
értés kiadóban. 1257

Arany János-utcábau keltő szoba, mellék- 
heiyisegböl allo szép lakásomat átadom, 
ha módéin nehéz háló es ebédlő lak­
berendezéseméi, de legalább egy lészét 
megveszi. Komoly refieklánsok „Ju a- 
nyos* jeligére Függetlenhez 1285 

így szoba, konyha, esetleg kettő szoba 
lelépéssel átadó. Homok-u 123. 1253

Elcserélem 2 szoba, konyha, speiz, viliany- 
vi ágitasos lakásomat hasonlóval, vagy 
1 szoba előszoba, mellékhelyiséges 
lakással. Lehet közeli kertben is jószág­
tartás feltétlen szükséges. Rákóczy utca 
67., keresztépület. 1286

Bútorozott szobára hivst'lnoknő mellé la­
kótársnő kerestetik ágyneművel. Páter­
fia utca 12. szám. 1260

Ajánlat
Zongoratanárnő kezdőket és haladókat ta­

nít, Kívánatra zenedében vizsgáztat. —• 
Tisztviselőknek lényeges kedvezményt ad

íneket és kezdőknek zongorát tanít J)r.-u. 
Zeneakadémiát végzett A ‘
Cim a Hajduföldnél.

Iskolás leányoknak szoba 
Független kiadóban.

Két középiskolai tanuló 
nyerhet izr. családnál, Hunyadi-utca 21.
Qrósz. 1291

Jó olcsó házi koszt kapható. Cim a 
Független Újság kiadóban. 1282

operaénekosnő.
2271

Cim a
1301

ellátást

kiadó.

kitűnő

í Elutazás miatt berendezett üzlet forgalmas 
1 helyen sürgősen átadj. Cim az Eg-et-
1 értésről. ’272
; Uásiasszouyok lisztet napi árnál olcsóbban 
i vásárolhatnak hsztraktáramban. Stem­

berger Dezső, Simonffy-u. 14 1270
Tankönyvek az összes debreceni tskiíák 

résiere, csakis legújabb kiad.sínk kap­
hatok a Miliusz Könyvkereskcdésdés-

I ben. 1268
i Irkák, füzetek és minden egyéb iskolai 
' tansaereK a legolcsóbban krphat k a 

Manusz könyvkereskedésben. 1269 
Két középiskolai tanuló — fiú vagy lemy

— teljes e.latast nyerhet zongorahasz- 
nálattal, esetleg oktatással. Torók Balmt- 
u ca 25. 2773

Az iskolai évadra egy fiút vagy leányt 
teljes eiláiásta elfogad Kállai, Bocskay- 
tér 5, 2375

Iskolai könyvek ócska és uj állapotban 
az előirt legújabb kiadásokban, m;gál- 
lapitou árakon már kaphatók az Aczél 
Antiquaiiumban 145

Tengeri, korpa, lucerna, síénaizecska, 
s/.aiuiaszeoska kapható. Unió fatelepen, 
Ispotály 1. 97

flépazsurosás métere 15 >0, szélesebben
ZLXji1, varrógéptü 1500, DMC pamut 2403 
kor. Szilágyi kéziinuukatizle*, Széchenyi 
utca.

Vállal gépizsurozás’, ruhihimz lseket, ké­
zimunka elörajzolast Nagy (jyula ha'is- 
nyaüzlete József kir. herceg utca 2167 

Vízvezetéket, fürdőberundezéssket szak­
szerűen készít és javít Kovacj Qyuia 
Szent Anna-utca 2. 2168

Szücsmunkát jutányosa i vállal, szörmeáruk 
du» választékban, bekecsek rendelh.tök 
Adler szűcsnél, Batthyányi u. 2 417

Iskolakönyvek az összes iskolák részére 
Csathy részvény;á<saság k-.myvkereske- 
désében kaphatók. 2209

Bárványmozaik és cementlapok, betonáruk, 
kutgyürük legolcsóbban Kaphrtók a 
Debreceni Mükőgyárnál, Fürdó-u 2. 673

Debreczenszky kárpitosnál, Haiköz8., iun- 
cserek, piussdiványok. matracok állan­
dóan raktáron. Javítások szakszerűen 
készülnek. 2169

í Tankönyvek a minisztérium által megálla­
pított eredeti bolti árakon, az előirt 
legújabb Kiadásokban már kaphaok 

, Hegedűs és Sándor részvénytárs. Könyv- 
keieskedésében. *46

Varrodánkban elsőrangú angol és francia 
munkát .egoicsöbban készítünk, Tiszt­
viselőknek árengedmény. Haás Viola es 
Grünfeld Horiska »Belvárosi női divat­
terem* Kossuth-u. 26. 336

Bituális teljes ellátásra elfogadok egy­
ket középiskolai tanulót, zongorahasz­
nálattal. Fenyő Sándor, Piac 26. 113J

Elsőrangú kárpitos Szabó József Varga­
utca i. Kész hencserek, berzsely sib. 
fotelek állandóan raktáron 2166

Diáksapkát minden színben kaphatók 
Szabó Jánosnál, püspöki pal >!a. 943

Bódéra Kölcsönkönyvtárbán ó;;»zes könyv - 
újdonságokat havi 15006 koronáért 
olvashatja, Piac-utca 58. 965

Puch kerékpárok, Dunl tp, üelzagummik 
kerókpáralkatréKzek gyári raktára és 
javítóműhelye, Molnár Testvérek, Nagy­
templomnál. 627

Koztytik, harisnyák, nadrágtartók legol- 
j csobban Schön Sándor keztyü, kötszer 

es orvosi tnüszeráruház Debrecen, Piac­
utca 14. Csapó-u, sarok. 680

í lágy kocsiraktár. Használtat becserélek.
Javítások olcsón, pontosan eszközöltet- 

! nvk. Neuländer Kocsigyárában. 715 
i Betoncserép kiváló tartós, gazdaságos, va­

lamint cementlapok, kutgyürük, valódi 
; aszbesztpala, folyamkavics és homok 

legolosóoban beszerezhető Krausz Al­
bert cementírugyarában Debrecen, Kis- 
hegyesi-ut 2. Kisállomás mellett. Tele­
fon 307. sz. . 705

Ur gyermektelen házaspár két iskolai ta- 
i nulót teljes ellátásra elvállal, Reich,
> Arany János-u. 16. 1255
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Brak figyelmébe I A legújabb divat szerinti 
ruhákat elsőrangú kivitelben készít Mor­
genstein Manó uridivatszabó Debrecen. 
Szent Anna-utca 5. 408

Villamos szereléseket a legnagyobb szak­
szerűséggel, elsőrendű anyaggal és mégis 
jutányosán, a legnie-szebbmenő fizetési 
kedvezménnyel -
43 Telefon 567.

Vidéki urileányok, 
tanuh-ányaik-t, 
részesülnek és 
Ungar Gyu'ánénáí, Bulyovszky-utcs 4 
IV. emelet 2 1196

Iáját késtiiélü kész cipők minden számban 
kaphatok Almássynal Kossuth 13 1149

Intelligens családnál 1—2 közér iskolai izr. 
kaphat.

1162
10—12 
felvéte­

sd- 
1211

Faxekas készít Piac-u
1197 

kik Budapesten végzik 
elsőrendű ellátásban 
igazi otthont találnak,

tanuló lakást, esetleg koszttal
Cim a Független Újságnál

Két vidéki iskolás gyermeket — 
éveseket — koszt és kvártélyéi 
tik Homokiért, Szabó Kálmán ut, 
tődében.

Tanár kit tanulót teljes ellátásra elfogad. 
Vénkert, Sinai utc.i 26. 1615

Vidéki tanulók te'j-s el átást nyerhetnek 
tanító családnál Csap-u. 11., balra 2227

Onlálysorejegy nyerőszámai megkaphatok 
a Szóllösi tőzsdében Püsp. pal. 1247

Lakútokat cseréket üzlethelyiségedet köz­
vetik Hock iroda Szent Anna-utca 4 
Telefon 1476. H49

2 tint vagy leányt teljes ellátással elfoga­
dok. Csap utca 56. 2363

bttlligens család fiú vagy lánygyermeket 
teljes ellátásra elfogad. Gerő, Piac 58. 
színi. 1293

Intelligens család középiskolai fiút te'jes 
ellá.ásra elfogad. Ungár, Arany János- 
utes 45. 1294

Vidéki iskolás gyermekeket or'h. kó-er 
teljes ellátásra’ elfogadok. Schön*,áld, 
Simonffi n. 16. 1289

Teljes ellátást ad tanítónő kisebb leányká­
nak vagy fiúcskának. Kitűnő étkezés, 
német társalgás, fürdőszoba használat, 
zongora oktatás. Thaly Kálmán utca 12 
Bruck. 1290

Két középiskolai tanulót ttlje< ellátásra el­
vállalok Cim a Független Újság kiad ó­
ban. 1900

Kereslet

’Tu
■ í ®

14—16 éves fiuk gyári munkásoknak (el­
vé étnek. Blattr.er, Sziv-u. 14. 2378

Izraelita leánykát üzletbe könnyű kiszol­
gáláshoz elejére felveszek. Megbeszélés 
Bethlen-utca 1. 2376

Vistartínyt 10C0 literest keresünk meg­
vételre. Kovács, szerelő, Szent Anna- 
utca 2.

Iréasitalt. jókaiban levőt kere ek 
véle,re Hajduföld „Szeptember“ 
géie.

lati kosztkamara keresek 3-4 millió ko­
rona, lehetőleg azonnali kölcsönt. Hajdu­
föld .Kerekes“ jeligére. 2356

Kelesünk egy jókarban levő vasutas bun­
dát. Cun a kiadóban. 23. 4

Kisiolgáló kisassxony. ügyes, megbízható 
lelvetetik Közszükségleti Áruházban. 

Csapó-u. 9. 2337
■aniktttös kisasszony elsőrendű munkaerő* 

felvesz Parfümerie Ilona, Szent Anna- 
utca 1. 853

Boigyot. mosodát, bármely mennyiségben 
vesx lapunk könyvnyomdája Piac-utca 59. 
uám.

lipésxsegédek és teksz munkás felvétetik 
Miklos-utca 5. és Boldogfalva utca 2. 
szám 1203

Ixr. úri család két fiút vagy leányt teljes 
ellátásra elfogad. Rubin, Kossuth utca 7. 
rzám. 2818

Egy Hl'- 40 éves izraelita nőt, ki II—111, 
polgárit tanítana, falura kore.-ek telje 
ellátással. Németül és hegedülni tudók 
előnyben. Cim Grünbaum Mór, Nyir- 
adony 1158

Egy vagy két iskolás gyermeket elvállal 
úri család, felügyelet es tanulás bizto­
sítva Cim Bethlen u 37. Ugyanott el­
adók többfele bútorok. 1204

Ügyes fodrász egéd felvétetik, Péterfia-u.
11. sz. 12.2

Keresek egy jó munkás borbély segédet.
" ................. 1143

középiskolát 
Zola müorás 

IC67 
vesx könyv-

■2374
meg. 
jeli 
2357

Fehfr Gyula Nyírbátor.
Egy jó házból való fiút, ki 

vc'gzelt, tanulónak felvesz 
Hatvan utca 35

Ólmot bármily mennyiségben 
nyomda Piac 69.

labb háztól 4 középiskolát végzett fiú 
eksreikészítő tanú énak felvétetik Frid­
ii.nn Sándor ékszerésznél, Piac utca

8. 1242

Francia táiealgfsi órakat óhajt venni ko 
moly úri ember. Ajánlatokat " 
sations*

Intelligens izr. csa'ád r.tuális 
iskolás leánykát elfogad. Cim 
Újság kiadóban.

légy középiskolát végzett jó irásu gép­
es gyorsírón», szept elseje belépesse! 

' megfelelő állast keres. Crna kiadóhiva­
talban. 2370

Keresek egy dupla ajtót tokkal, melynek 
egyik ajtója üvegje. Mikes Kelemen-u.

• 13 2336
Mégy polgárit vég.ett fiú hadiátvát állás- 

, hoz juttat a Hadiöá, Szent Anna-utca
12. 2353

; Hálosxoba bútor finom kivitelben megvé- 
telre kerestetik. Ajánlatokat »Hálószoba“

i elmen a kiadó ’ a kérek, 1240
Ügyes tanuk leányok feiv tétnek Varjas 

üusztávné divatteimébe Varga-u, 1 1248
' Böndáru gyakornok, esetleg nagybani el­

adáshoz állást keres. »Szerény megél-
i hetés* jeligére az Egyetértés kiadóba.

1228
JÓ tői munkás cipészjegédet raktári műn- 

kához faivesz Oiáh Karoly, Külsővásár 
tér 16. 1229

Bolti sxolga, fiatal, ügyes, felvételik Gárdos 
és Horovitz, püspöki palota. 1230 

Tanulók, köny vesboltbr, könyvnyomdába, 
könyvkötészetbe. Tanulóleányok nyom­
dába és könyvkö.észe b.’. Gárdos és 
Horovitz, püspöki palota. 1231

Délutánonként könyvelést vállalok. Meg- 
keríséreket »Szorgalmas* jeligéié a 
Debreczen kiadóhivatalába kérek. 1308

Ségy liórapos tarka vizsa találtatott. Gaz­
dája átveheti Budai Ézsaiás-u. 19. sz. 
alatt. 1305

Böhelynok alkalmas helyiséget keresek 
Piac utca közelében. Homok-u. 67. 1274 

i Taunlo fizetéssel azonnal felvétetik. Rencz 
fodiá-z, Kossuth-utca 4- 1275

Tanuló fizetéssel felvétetik szerelőnek. Er- 
döss, püspöki palota. Értekezhetni reg 
gél 8-kor. 1276

70—103 mázsa búzát keresek kölcsön, 
biztosítékra Cim a kiadóban. 1277

Éreitséüixfitt fiatalember keres állást azon­
nali a irodában. Hukezbaum Menyhért, 
Nyirgelse. 1278

Bindcnes leányt keresek szeptember ele­
jére. Cim Egyetértés kiad ban. 1261

Tanuló leány, vagy fiú felvétetik, Debre- 
czeni Lajos paplanos Kossuth utca II. 
szám. 1262

Egy vidéki középiskolái kis leányt teljes 
ellátásra elfogadok. Bocskai-tér 6. sz 
Hátul az udvarban. 1271

Teljes ellátásra elfogadok középiskolai ta­
nulót Fejér. Boldogfalva-utca 26. 12.07

Helyi Ügynök nagy ism-rettséggel biró. j 1 
bevezetett, fix fizetéssel és jutalékkal 
felvétetik Békés és Lőw fűz fa és szón­
ké esktdőknél Debrecen. „Hungária" 
malom mellett. Bánffy-utca 4. Telefon 
945. 1296

ütaxó hazai és külfö’di elsőrangú iprri és 
szenek, valamint import tűzifának va- 
gontételekben való « adására fix és ju­
talékkal felvétetik Jobb összeköttetés- 

.sei rendelkező urak jelentkezését kér­
jük. Békés és Löw tűzifa- és szénke- 
reskedök Debrecen, .Hungária“ malom 
mellett, Bánffy u. 4. Telefon 945. 1297

Bézet veszünk kisebb-nagyobb tételekben. 
Ulimatin Részvénytársaság. Piac utca 69. 
szám. 1292

Egy utazó, ki cipőszakmában jártas, ke­
restetik. Cipőüzem, Péterfia-utca 37. 
szám 12S8

Egy tüzőnö maga- fizetéssel felvétetik. 
Cipőüzem. Péterfia-u. 37. 1299

Tanuló épü et s mülakatos magas fize- 
téssel felvétetik. Sipos, Veres-utca (>. 
szám. 1273

Varróleány, elsőrendű munkaerő nő kabá­
tok igazítására felvétetik. Rózsa Áruház 
Alföldi palota. 2382

Eladás

„Conver-
1241 

ellátásra 
Függeten

1243

Kenlés, baromfi- és sertésólnak való fa­
anyagok e adók. Gólya u 9. 2361

Eladó egy vaságy, Pacsirta-u. 32., délután 
lehet értekezni. 2350

Desrkák, foszni és léc, nagyobb mennyi­
ségű olcsón eladó. Qójya-u. 9. 2362

Eladó 1 drb forgó és 1 drb ismétlő pisz- 
toly. Engedélyezett. József kir. herceg­
utca 61. 2343

Eladó ház Szabó Kálmán-ntcában — két 
üzlethelyiséggel — olcsón ehdó. Érte­
kezni Vörösmarti-u. 11. sz. a. 2881

Derecskén rendbthozott kertes ház eladó, 
deoreceni házért elcserélném. Címem 
kiadóhivata.ban, 2372

Símouyi-ut 21. ez. telek négyhatodrésae 
eladó, háromliatodrészt más kerti telek­
kel is cseré'ek. A telk-n fekvő modem 
épület, ba a 'evő az ott lakó föbérlőnek 
kétszobás garyon lakast biztosit, beköl­
tözhető. A hátsó épület, mely részben 
házmester lakás szintén beköltözhető — 
Beveobet Szentmna utca 4, hétköznap 
3-4-ig. 1090

Tankönyvek uj és haszná t a Iapóiban az 
összes tiu es leányiskolák részére «ap- 
hatóK Harnathy könyvkereskedésében 
Fuvészkert utca 14 (Kollégium mellett) 
Haszált könyvekért magas áiat fizetek.

2176
Szent 

973 
szer- 
2322 

hektó 
Péterfia-utca 

2831

Víxfartaly vasból, 2000 literes eladó 
Anna utca 25

Eladó uj elösz.obi bútorok, asztalos 
■ zámok Piac 42 Turul biztosító.

Sajat termésű homoki fajbor — 35 
e adó hordoszátura is. P.";:C 

54. Bikfalvy.
Lakóházat, esetleg kerttel megvételre ke­

resek. Ajánlatok Zeiingerhez, Darabos- 
ut.a 16 844

Eladó a Széchenyi-ut 21, István ut 26 és 
28 szám alatti telek beköltözhető lakó­
házzal es 12 különálló gazdasági épü­
lettel. A lakóházban 3 parkettes szoba, 
fürdőszoba, cselédszoba, konyha, ke- 
mara, nyitott és csukott veianda. A 
telek 5500 négyszögöl, gyümölcsössel, 
konyhai veteményessel és virágos kert­
tel. Értekezhetni lehet Szechenyi-u 21 
szám alatt 253

9 katasztralis hold j 1 teimő homoki föld 
sámsoni köves utón, közvetlen vámház- 
za. szemben eladó. Értekezhetni Kegyes 
sirkőraktár, Piac u. 58. sz. 2288

Eladó plüss dívány, hencser varrógép 
cbédlőkredenc, szalongarniiura Kut-utca 
82 1001

Eladó a Csere szélben 5 és fél kát. hold 
príma fekete homok föld. Értekezni : 
Csapó-u. 99., Bakócynál

Ax István-nt 26 és 27. szám alatti 3409 
negiszögöl gyümölcsösken részletekben 
is eladó. Éitckezni lehet Széchenyi-iít 
21. Felvj'ágositást ad a Hajduföld kiadó­
hivatala. 252

Vendéglő, jó meneteli), azonnrl eladó. Cim 
az Egyetértés kiadóban. 1232

Fajbor 30 hektó, kistéléiben is, a legala­
csonyabb napi áron eladó. Magas fokú. 
Rázsó Gyula utca 2. 2368

Fajbor kis és nagy tételben — magas fokú 
— eladó. Arany János-utca 30. szám. — 
Blazsek. 2369

Eladó toalett asztal, márványlapok, gáz- 
káljha csővel, cstház, káposztagyalu, 
V vagyak, gramafon, függönykarnis. — 
Megyery, Piac-utca 42. 1304

Egy vadonatúj há ógarnitura olcsón eladó.
Bethlen-utca 25 1287

Vanrolló 2 d<b üvegeiéit ajtóval, betétes 
kio-.ka'.'-1 egvü t eladó. — Ugyanott a 
ftiszerüzlet berendezés is eladó. Virág 
utca 11. 1288

Elössoba berendezés zománcozott 170x200 
szekrénnyé, jutányosán elzdo. Ehrenfeld 
müasztalos, Vendég u 84. 1295

Antik íróasztal, sezlostakaró. aktaszekrény, 
gramafon lemrze'íke), üzleti szekrény, 
fényezett szalon garnitúra, több tárgyak 
eladók. Cim a Független kiadóban. 1302 

Pénzsiekrény egyes, uj állapotban jutányo­
sán e'adó. J zsef kir. herceg-utca 43, 
bara. -----

Koháay sr.nz d?tab szék és gyermekkocsik 
elaaók a ' ", '
második udvar.
HP Schuttnkworih 

Marschall cséplővel, 4 
huzatős csépi-garnitúra 
együu sürgősen tiadó. Közvetítőt díja­
zok. Sz< bő László, Hajdúnánás 1730. 1265 

Széchenyi-kert. Erőss Lajos-utca 12. sz.
szép gyümölcsös kert eladó, 1266 

Eladó ház, Szutyori-telep, Szotyori-ut 46- 
szám, nagv udvar, kerttel, 2 rendbeli 
1 sás, 8 méteres istálló, lakó nincs. 
Azui ml Átadó. ]279

Eladó Wertheim szekrény, répavágó, nagy 
spa.held, Vétte-y János gépműhelye, 
Miklós-utca 53. ‘ 128(5

Selyem szalongarnitura, elegáns szürke 
fér íruha, három meier tesete, fehér 
csikós férfiszövet olcsón eladó. Szepességi- 
utca 32. 1281

978

1284

8

ref püspöki berpaiotápao.
1264

magánjáró 48 as 
HP. Hoflher 
felszereléssel

Jóruhába járni gondot ad,
olcsón beszerezni tessék VCullt-i» 
menni, hol kevésbé hasznait úri ruhák el- 
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése 
V&HltCfl Z. Sf. (Zenedével «e.-.emben).

Kiadja a Hajduföld lapválíalat
Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvallelat nyomdájában Debrecen^

őszi puhä szükségletét
Dicsőn és jól akarja be
szcrai,uyy fesse fel

férfi és fiú puha- 
ániházat, Froh- 
ner-száhó épü­
let (Megyeházá­
val szemben)

tol a legjobb gpju-
szagetehből és a leg
mcdeiwbb stat sze
Fiat felit őszi cs téli
férfi- f iuruhák már az
alantiolcsőárbanhapha

Fekete hosszú téli kabát
K 1,300.000

Tartós férfi szövetöltöny
K 750.000

Sötét barna, fekete bőrkabát
K 1,300.000

Röv. tétikabát meleg béléssel
K 600.000

Gyapjú divat ragián
K 800.000

Gummi kabát
K. 360.000

Divat pantalló nadrag
K 180.000

Gyapjú struxbricsesz nadrág

K 220.000
A tisztelt szülök figyelmébe 
ajánljuk az iskolaszezonra 
a dúsan felszerelt fiú- és 
gyermek ruharaktárunkat.

I! Olcsó árak I!
Szolid kiszolgálás !

HAJDÚSÁGI 
FÉRFI ÉS FIÚ 

RUHAÁRUHÁZ 
PIAC-UTCA 67. 
Frohner-szálló 
épület (Megyeház­

zal szemben)

Ferencs József-ut 59.


